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Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς  

τον Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος  

Θέμα: «Περαιτέρω συρρίκνωση του μετοχικού μεριδίου του Δημοσίου στη ΔΕΗ» 

 

Η ακρίβεια για τους καταναλωτές και στο ηλεκτρικό ρεύμα, καθώς και ο «χορός» των 

εκατομμυρίων στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας δεν είναι παρά το αποτέλεσμα της 

ασκούμενης πολιτικής της κυβέρνησης της ΝΔ την τελευταία 5ετία. Πολιτική που έχει 

διαμορφώσει ένα πεδίο αισχροκέρδειας για λίγες εταιρείες σε βάρος των καταναλωτών αλλά 

και της παραγωγικής βάσης της χώρας, με την κυβέρνηση όχι μόνο να σφυρίζει αδιάφορα 

αλλά να ευνοεί εξόφθαλμα «παιχνίδια» εκατομμυρίων σε βάρος του δημόσιου 

συμφέροντος. 

Πρόσφατα ο Όμιλος ΔΕΗ ανακοίνωσε συμφωνία συνολικού ύψους άνω των 150 εκατ. 

ευρώ με τους Ομίλους Κοπελούζου και Σαμαρά, με την οποία αποκτά, σύμφωνα με σχετική 

ανακοίνωση της εταιρείας: α) 66,6 MW χερσαίων αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων σε 

λειτουργία, β) περίπου 1,7 GW έργων ΑΠΕ υπό ανάπτυξη, εκ των οποίων, τα 1.050 MW 

αιολικά, καθώς και γ) το μερίδιο (20%) της DAMCO ENERGY του ομίλου Κοπελούζου στην 

εταιρεία «Ηλεκτροπαραγωγή Αλεξανδρούπολης Α.Ε».  

Η εξαγορά θα πραγματοποιηθεί με συνδυασμό μετρητών και ιδίων μετοχών της ΔΕΗ. 

Ειδικότερα, θα καταβληθεί ποσό ύψους €106 εκατ. σε μετρητά και ποσό ύψους €70 εκατ. σε 

ίδιες μετοχές με τιμή διάθεσης €12,21.  

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση του Ομίλου ΔΕΗ, μετά από πρόταση 

του Διοικητικού Συμβουλίου που αναμένεται να εγκριθεί από τη Γενική Συνέλευση των 

μετόχων, η εταιρεία θα προχωρήσει το αμέσως επόμενο διάστημα σε ακύρωση 12.730.000 

ιδίων μετοχών της, οι οποίες αντιστοιχούν σε 3,33% του μετοχικού κεφαλαίου. Έτσι ο 

συνολικός αριθμός μετοχών της θα μειωθεί σε 369.270.000, με προφανή θετική επίδραση 

για τους μετόχους, καθώς η αξία της μετοχής θα αυξηθεί και η χρηματιστηριακή τιμή θα 

αναπροσαρμοστεί αναλόγως.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

199

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

11
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Με άλλα λόγια και το Δημόσιο θα εκχωρήσει μετοχές του σε ιδιώτες επενδυτές 

περιορίζοντας περαιτέρω την επιρροή του στη ΔΕΗ Α.Ε. και η ΔΕΗ  ετοιμάζεται να πάρει 

αποφάσεις που θα αυξήσουν την αξία (και) των μεταβιβαζόμενων μετοχών.    

Επειδή η προστασία των καταναλωτών και η ανάγκη ρυθμιστικής παρέμβασης του 

κράτους στην αγορά ενέργειας περνά μέσα από έναν ισχυρό δημόσιο ενεργειακό «παίκτη». 

Επειδή στη χώρα εξελίσσεται ένα ξεπούλημα δημόσιας περιουσίας σε πολλούς και 

νευραλγικούς τομείς εις βάρος του δημόσιου συμφέροντος. 

Επειδή η περαιτέρω συρρίκνωση της μετοχικής συμμετοχής του Δημοσίου στη ΔΕΗ 

Α.Ε. περιορίζει σημαντικά τις δυνατότητες άσκησης ενεργειακής πολιτικής από την πλευρά 

του κράτους. 

Επειδή η ακρίβεια δεν υποχωρεί ενώ η εισοδηματική δυσχέρεια και οι ανισότητες 

εμφανίζουν αυξητικές τάσεις στην Ελλάδα του 2024. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς διαμορφώνεται η συμμετοχή του Δημοσίου στη ΔΕΗ Α.Ε. μετά το «mega deal» με 

τους ομίλους Κοπελούζου και Σαμαρά;  

2. Πως αιτιολογείται η περαιτέρω εκχώρηση μετοχικού κεφαλαίου του Δημοσίου σε 

ιδιώτες επενδυτές όταν κατά κοινή παραδοχή ήδη το Δημόσιο δυσκολεύεται να παρέμβει 

αποτελεσματικά στην αγορά ενέργειας και ποιο το όφελος για το Δημόσιο από τις 

παραπάνω εξαγορές; 

3. Πως αυτή η συμφωνία ανταποκρίνεται στην ανάγκη προστασίας των καταναλωτών και 

στην υποχρέωση διασφάλισης του δημόσιου συμφέροντος; 

4. Πότε και για ποιους λόγους εκδόθηκαν οι ίδιες μετοχές της ΔΕΗ Α.Ε. για τις οποίες το ΔΣ 

εισηγείται την ακύρωσή τους; Ποιοι οι λόγοι της ακύρωσης και ποιο το όφελος για το 

Δημόσιο;  

Και καλείται να καταθέσει όλα τα σχετικά έγγραφα των συμφωνιών  με τους Ομίλους 

Κοπελούζου και Σαμαρά στη Βουλή. 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 



 3 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

 




